

Utorok 1. týždňa v Cezročnom období: Ježišovo tajomstvo

Komentár na utorok 1. týždňa v Cezročnom období. „Mlč a vyjdi z neho!“ Pán týmito silnými slovami odpovedá démonovi, ktorý ho spoznal ako Božieho Svätého. Zamyslime sa nad týmto „tajomstvom“, ktoré Ježiš nechce zverejniť, a aký hlboký motív ho pobáda, aby si vynútil mlčanie.

Evanjelium (Mk 1, 21-28)

V sobotu vošiel Ježiš v Kafarnaume do synagógy a učil. I žasli nad jeho učením, lebo ich učil ako ten, čo má

moc, a nie ako zákonníci. A práve bol v ich synagóge človek posadnutý nečistým duchom. Ten vykrikol:

„Čo tá do nás, Ježiš Nazaretský? Prišiel si nás zničiť? Viem, kto si: Boží Svätý.“

Ježiš mu prísne rozkázal:

„Mlč a vyjdi z neho!“

Nečistý duch ním zalomcoval a s veľkým krikom z neho vyšiel. Všetci sa čudovali a jeden druhého sa vypytovali:

„Čo je to? Nové učenie s mocou! Aj nečistým duchom rozkazuje a poslúchajú ho.“

A chýr o ňom sa hneď rozniesol všade, po celej galilejskej krajine.

.....

Komentár

Ježiš v Kafarnaume káže a robí zázraky. Tu vidíme, že posolstvo, ktoré priniesol, je prezentované s prekvapujúcou silou, a to až do takej miery, že sa Pán rýchlo stáva známou osobnosťou, ktorá udivuje tých, ktorí Ho vidia a počujú.

Pri tejto príležitosti k nemu privádzajú posadnutého, ktorý okamžite spoznáva, že Ježiš je Svätý Boží, a ako odpoveď dostáva od Pána niekoľko ostrých slov: „Mlč a vyjdi z neho“. V celom Markovom evanjeliu sa opäť stretávame s tým, že Ježiš chce, aby jeho pravá identita zostala „utajená“ (porov. Mk 1, 25. 34. 44; 3, 12; 5, 43; 7, 24. 36; 8, 26. 30; 9, 9).

Aký bol Ježišov zámer nariadiť toto mlčanie? Pochopíme Ho, ak si uvedomíme, že diabol sa od prvého momentu snaží Ježiša odkloniť k ľudskej logike dosiahnutia úspechu silou a okázalosťou, zatiaľ čo Pán vie,

že utrpenie a poníženie kríža sú základnou súčasťou jeho poslania.

Ježiš nepodľahne pokušeniu ľahkej cesty. Vie, že ak chce poraziť diabla, nesmie sa nechať rozptyľovať, ale ísť priamo v ústrety temnote utrpenia a smrti, aby nám ukázal, že aj v týchto nepriaznivých okolnostiach je Božie svetlo stále prítomné a neopúšťa nás.

Dnes diabol naďalej koná rovnakým spôsobom a všemožne sa nás snaží odvrátiť od povolania, ku ktorému nás Pán povolal. Ježiš nás opäť učí, aby sme s pokušením nevedli dialóg, ale v prípade potreby ho prerušili rozhodným „mlč“.

Martín Luque // Maximilian Meyer - Unsplash

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/martes-to-1/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/martes-to-1/) (26.03.2025)